
Se construiește 
o fabrică de vată 
minerală 

la Miercurea-Ciuc
Construcția unității de producție, care 
va crea cel puțin șaptezeci de locuri de 
muncă, va începe în vara acestui an.

Run for IT! Ciuc – 
Află totul despre 
această inițiativă 

exemplară
Programul combină activitatea spor-
tivă cu strângerea de fonduri.
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5 Colaborare înfloritoare: înfrumusețăm 
împreună orașul nostru!

După evenimentele din 
1989, Papp Kincses Emese 
a intrat și în viața politică, 
devenind membru fondator 
al UDMR și secretar al orga-
nizației județene Harghita. 
A considerat firesc angaja-
mentul civic, fiind convinsă 
că intelectualii nu au doar 
datoria autorealizării, ci și a 
slujirii poporului.
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Au început lucrările 
de modernizare pe străzile 
Oltul și Vultur
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Evenimentul coordonat de Asociația The 
House implică așa-numiți ambasadori – 
adică persoane care strâng donații – care 

parcurg distanța aleasă prin mers, alergare sau 
cu bicicleta, iar în acest mod colectează fonduri 
pentru proiectul organizației societății civile se-
lectate. Site-ul https://csik.fussneki.ro servește 
drept platformă principală pentru desfășurarea 
întregului program, inclusiv a campaniei de 
strângere de fonduri premergătoare eveni-
mentului. 

Programul începe cu înscrierea organizații
lor societății civile prin intermediul site-ului. În 
secțiunea „Organizații” pot fi găsite fundațiile și 
asociațiile participante, fiecare cu o pagină de 
profil ce conține scopul și descrierea detaliată 
a proiectului reprezentat, numele și datele de 
contact ale coordonatorului, suma-țintă, cuan-
tumul fondurilor strânse până în prezent și lista 
ambasadorilor care susțin organizația. 

Următoarea etapă constă în mobilizarea 
și înregistrarea ambasadorilor. În secțiunea 
„Ambasadori” pot fi găsiți „sportivii” înregistrați, 
fiecare având o fișă de profil cu fotografie, orga-
nizația susținută, o scurtă prezentare și motiva-
ția personală, distanța asumată și starea actuală 
a fondurilor colectate. 

Pe durata campaniei de colectare de donații, 
susținătorii pot face contribuții accesând profilul 
ambasadorilor. Un donator poate susține simultan 
mai mulți ambasadori sau mai multe cauze. Aceste 
donații sunt colectate într-un „coș” virtual (acce-
sibil din colțul din dreapta sus al paginii), până la 
momentul plății finale – similar cu funcția coșului 
de cumpărături dintr-un magazin online. Donatorii 
pot achita online cu cardul sau prin transfer bancar, 
dar și offline în locațiile și în intervalele specificate. 

Pe lângă înregistrare și colectarea de donații, 
platforma oferă informații utile despre întregul 
program. În secțiunea „Arhivă” se pot consul-
ta datele din anii precedenți – rezultate, sume 
colectate, organizații participante și proiectele 
acestora. În secțiunea „Regulament” sunt oferi-
te sfaturi utile atât pentru organizațiile înscrise, 
cât și pentru ambasadori și susținători. Tot prin 
intermediul acestei platforme se face recruta-
rea și înregistrarea voluntarilor care ajută la buna 
desfășurare a evenimentului sportiv. 

Așadar, site-ul „Run for IT! Ciuc” nu este 
doar o sursă de informații, ci o platformă activă 
pentru desfășurarea evenimentului – acope-
rind toate etapele: înscriere, informare, recruta-
re și susținere – pentru a transforma în realitate 
obiectivele stabilite.

Run for IT! Ciuc – Află totul despre 
această inițiativă exemplară
Pentru a patra oară consecutiv, în Miercurea-Ciuc este organizat programul carita-
bil „Run for IT!”, care combină activitatea sportivă cu strângerea de fonduri. Scopul 
inițiativei este de a sprijini diferite organizații nonguvernamentale în realizarea pro-
iectelor comunitare, prin facilitarea colectării fondurilor necesare stabilite de aceste 
organizații. De altfel, programul „Run for IT!” este cunoscut și în Odorheiu Secuiesc și 
Gheorgheni. 

#vandalizări locuri de joacă
Cum pot fi semnalate defecțiunile sau 
vandalizările observate în locurile de joacă?

În luna aprilie a început întreținerea a 
56 de locuri de joacă și a 16 terenuri 
de sport. Scopul lucrărilor este de a 
efectua reparațiile necesare în fiecare 
locație, pentru a asigura un mediu sigur 
și bine întreținut pentru copii și pen-
tru cei care doresc să facă sport. Dacă 
observați elemente deteriorate sau cu 
defecțiuni în locurile de joacă, vă rugăm 
să le semnalați prin platforma oficia-
lă de sesizări a Primăriei, disponibilă pe 
site-ul https://miercureaciuc.ro/ro. 
Vă rugăm să nu ezitați să raportați orice 
defecțiune sau act de vandalism – fie-
care sesizare contează, deoarece îm-
preună putem lucra mai eficient pentru 
comunitatea noastră.

#parc sportiv
Când poate fi vizitat Parcul Sportiv 
din zona Szécseny? 
Mișcarea în aer liber nu doar întărește 
corpul, ci și revigorează sufletul. Parcul 
Sportiv din zona Szécseny oferă un 
loc ideal pentru sport și relaxare în aer 
liber – fie că veniți singur, cu familia sau 
cu prietenii. Parcul este deschis de luni 
până vineri între orele 15:00 și 19:00, 
iar sâmbăta și duminica între 10:00 și 
18:00. Îi așteptăm cu drag pe toți cei 
care doresc să-și petreacă timpul liber 
activ, într-un mediu sigur și îngrijit.

#semnalare defecțiuni
Cum poate fi semnalată o defecțiune 
a iluminatului public în oraș?

Pe lângă extinderea rețelei de iluminat 
public, efectuăm și lucrări de întreținere 
continuă pentru a asigura spații publice 
sigure și bine iluminate. Pentru o remedi-
ere rapidă și eficientă a problemelor, ru-
găm locuitorii ca în cazul în care observă 
defecțiuni la iluminatul public să le sem-
naleze prin una dintre opțiunile disponibi-
le, indicând locația exactă:

	→ Număr de telefon gratuit: 0800 
080 505

	→ Platforma online a Primăriei 
disponibilă la pe pagina https://
miercureaciuc.ro/ro

	→ Raportare directă pe site-ul fur-
nizorului: www.scip.ro/raport/

Vă mulțumim pentru colaborare!
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Municipiul Miercurea-Ciuc a alocat anul 
acesta, din bugetul propriu, 2,3 milioa-
ne de lei pentru reabilitarea a două străzi 
adiacente recent modernizatei străzi 
Harghita: strada Oltul și strada Vultur. 
Lucrările sunt deja în derulare, iar firma 
Viaduct SRL din Odorheiu Secuiesc tre-
buie să le finalizeze până în toamnă. 

Z ona industrială este deosebit de 
importantă pentru noi, deoarece 
reprezintă mediul de viață nu doar 

pentru companii, ci și pentru locuitorii din zonă. 
De aceea, este datoria noastră să le asigu-
răm infrastructura urbană necesară pentru 
un mediu de trai confortabil. Sunt bucuros că 
am reușit să obținem fondurile necesare din 
bugetul local, ceea ce ne oferă posibilitatea de 
a realiza această investiție – a declarat primarul 
Korodi Attila, cu ocazia semnării contractului de 
execuție în data de 2 aprilie. 

Potrivit viceprimarului Bors Béla, pe strada 
Oltul, cu o lățime de 6 metri și o lungime de 
195 de metri, respectiv pe strada Vultur, cu o 
lățime de 3 metri și o lungime de 480 de me-
tri, lucrările includ construirea sistemului de 
scurgere a apelor pluviale și asfaltarea com-
pletă a drumurilor. În funcție de caracteristicile 
străzilor, vor fi amenajate și trotuare asfaltate. 
De asemenea, vor fi instalați 13 stâlpi pentru 
a se îmbunătăți calitatea iluminatului stradal. 
Înainte de asfaltare, vor fi introduse conducte 
de protecție în subteran, astfel încât furnizorii 
de utilități să poată instala ulterior cablurile sub 
pământ. Totodată, operatorul infrastructurii de 
gaz, Delgaz Grid SA, pregătește o extindere: 
în urma consultărilor cu firma executantă, s-a 
stabilit un program coordonat, în baza căruia 

și conductele de gaz vor fi instalate pe ambele 
străzi. 

Firma Viaduct SRL a început lucrările de exe-
cuție la sfârșitul lunii aprilie, începând cu strada 
Oltul. Conform contractului, are la dispoziție cinci 
luni pentru realizarea completă a investiției, care 
cuprinde ambele străzi. 

„Încercăm să intervenim în această zonă într- 
un mod care să perturbe cât mai puțin locuitorii 
și companiile care au sedii în zonă” – a subliniat 
viceprimarul, adăugând că lucrările vor implica, 
cel mai probabil, închideri parțiale sau totale ale 
traficului și se așteaptă înțelegere din partea celor 
afectați.

Copilăria nu dispare 
niciodată!

Î n calendarul nostru tot mai aglomerat, Ziua Internațională a 
Copilului ocupă un loc poate modest, dar extrem de sonor: la 
Miercurea-Ciuc o sărbătorim împreună, în comunitate, printr-o 

ofertă variată de programe. Este o bucurie să avem această oportu-
nitate – dar și mai importantă este sărbătoarea din sufletul nostrum, 

căci prin bucuria copilărească, prin joc și descoperire, lumea capătă 
din nou culoare. Să ne reamintim că cel mai de preț cadou este timpul 
petrecut împreună – o minge care sare în parc, o înghețată în piață, 
și râsete într-o seară de început de vară. Ziua Copilului nu este doar 
sărbătoarea celor mici – este o invitație pentru noi, adulții, să ne re-
conectăm la acele bucurii simple cu care odinioară ne simțeam acasă. 
Să transformăm orașul într-un mare loc de joacă și să lăsăm râsetele 
să răsune în Piața Libertății – nu doar ale copiilor, ci și ale noastre, 
pentru că cele mai importante povești se nasc din zâmbetele pe care 
le trăim împreună. La mulți ani de Ziua Copilului atât celor mici, cât și 
celor mari! 

Mesajul lunii

Au început lucrările de modernizare 
pe străzile Oltul și Vultur
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D eportarea membrilor comunității evreiești din Miercurea-Ciuc a avut loc în 
data de 4 mai 1944. Potrivit însemnărilor, primul evreu, Hetmann Móricz, s-a 
stabilit în oraș în anul 1873. Datele de la recensământ arătau că în 1893 erau 13 

evrei în localitate. În 1944, trăiau aproximativ 380 de evrei în oraș. Comunitatea evreias-
că locală a construit o casă de rugăciune (foto) în prima jumătate a secolului XX, aceas-
ta fiind una dintre primele clădiri de pe actuala stradă Revoluției din Decembrie (fosta 
Stradă Evreiască). În arhiva comunității evreiești de după 1950 se regăsesc foarte 
puține documente care menționează această casă de rugăciune. Conform unei fișe de 
inventar completate în 1978, lăcașul de cult era în proprietatea comunității evreiești și a 
fost construit între anii 1920–1921, însă dulapul pentru sulurile Torei exista deja anterior. 
Într-o scrisoare păstrată a doctorului Adler Miklós, din aceeași moștenire arhivistică, 
se face referire la faptul că a restaurat chivotul și l-a fotografiat împreună cu inscripțiile 
de pe acesta. Inscripțiile de pe ușa chivotului datează din 1916, când soldați români de 
origine evreiască au luat Tora cu ei în Regat pentru a o salva de la distrugere. Pe ușă au 
scris adresa unde localnicilor care se refugiau li se indica locul în care o puteau găsi mai 
târziu. Clădirea a suferit daune grave între 1940 și 1944. În acea perioadă a fost folosită ca 
depozit de mobilă, amenajările originale fiind distruse, iar cărțile în ebraică au fost de-
teriorate. După război, evreii care s-au întors în Miercurea-Ciuc au mai organizat câțiva 
ani slujbe religioase acolo, însă probabil nu au reușit niciodată să o refacă complet. O 
notă din 1980, fără semnătură, sugerează că sinagoga încă exista în iunie 1980, însă la 
acel moment era deja în proprietatea consiliului popular municipal din Miercurea-Ciuc. 
Câteva luni mai târziu clădirea a fost demolată, la fel ca multe alte imobile.

Sursa: Katalin Szabó: Visszajátszás (Editura Status, Miercurea-Ciuc, 2000, pp. 
58–60)

Primarul Korodi Attila și Orbán Zoltán, di-
rectorul și proprietarul companiei unga-
re Alpin Szig és Szerkezet Építőipari SRL, 
care deține firma Mineral Insulation SRL din 
Miercurea-Ciuc, au anunțat public la mijlo-
cul lunii aprilie: în zona industrială din vestul 
municipiului Miercurea-Ciuc va fi construită 
o fabrică de vată minerală, cu o capacita-
te anuală de 30.000 de tone. Construcția 
unității de producție, care va crea cel puțin 
șaptezeci de locuri de muncă, va începe în 
vara acestui an, iar aceasta este planificată 
să intre în funcțiune la finalul anului 2026. 

C onducerea Primăriei Miercurea-Ciuc și 
directorul executiv al companiei Mineral 
Insulation SRL, Márton Zsolt, au semnat 

deja, în ședința Consiliului Consultativ Economic 
creat de primărie, din data de 3 aprilie, o declara-
ție de intenție privind colaborarea, prin care cele 
două părți s-au angajat să se sprijine reciproc. 

Colaborarea are deja o bază solidă: compania 
a ales Miercurea-Ciuc pentru că a beneficiat de 
un sprijin operativ din partea administrației locale, 
necesar pentru înființarea unității de producție. 

„Ne bucurăm că vine o investiție privată care, 
într-o primă fază, va crea cel puțin șaptezeci de 
locuri de muncă. Ea va introduce o nouă ramură in-
dustrială în Miercurea-Ciuc și, fiind o investiție de tip 
brownfield, va reabilita fosta locație a companiei mi-
niere județene” – a declarat primarul Korodi Attila. 

Orbán Zoltán, directorul companiei-mamă din 
Ungaria, care este originar din Lueta, a explicat că 
pe lângă angajamentul său personal față de spriji-
nirea comunității locale și poziționarea geografică 
a orașului – în centrul țării – a jucat un rol important 
în decizia de a investi aici. Fabrica din Miercurea-
Ciuc ar acoperi necesarul de vată minerală din 
România, care în prezent este asigurat în mare 
parte prin import. De asemenea, amplasarea a 
fost motivată și de faptul că toate materiile prime 

necesare pentru producție sunt disponibile pe o 
rază de 100 de kilometri. 

„Valoarea investiției este estimată la 20 de mi-
lioane de euro, iar imediat ce vom obține autori-
zația de construire, vom începe execuția care va 
dura un an și jumătate. Lansarea producției este 
prevăzută pentru sfârșitul anului 2026” – a decla-
rat Orbán Zoltán, subliniind că înainte de înce-
perea producției vor avea loc sesiuni de instruire 
pentru angajați.

Se construiește o fabrică de vată minerală 
la Miercurea-Ciuc
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

PAPP KINCSES EMESE
istoric literar, publicist, cadru universitar, politician
5 mai 1943 – 20 iulie 2014

S -a născut la Târgu Mureș, însă o mare parte din viața sa a fost 
legată de Miercurea-Ciuc. A absolvit Liceul Bolyai Farkas din 
orașul natal, apoi, în 1965, a obținut diploma de profesor în 

specializarea maghiară–germană la Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj. 
În 1979, a obținut titlul de doctor în științe literare. În cariera sa didactică a 
predat la Bățanii Mici, Joseni și Miercurea-Ciuc. După înființarea Universi-
tății Sapientia, a predat istoria culturii și științei maghiare la facultatea din 
Miercurea-Ciuc. Din 2004 a fost membră a organizației transfrontaliere a 
Academiei Ungare de Științe. 

După evenimentele din 
1989 a intrat și în viața po-
litică, devenind membru 
fondator al UDMR și secre-
tar al organizației județe-
ne Harghita. A considerat 
firesc angajamentul civic, 
fiind convinsă că intelectualii 
nu au doar datoria autore-
alizării, ci și a slujirii poporu-
lui. Între 1991 și 1994 a fost 
vicepreședinta Asociației 
Culturale Maghiare din 
Transilvania (EMKE), iar 
până în 2012 a fost consilier 
județean în Harghita. A murit 
la vârsta de 71 de ani, după o 
boală gravă. 

Ca membră activă a 
vieții publice maghiare din 
Transilvania, a publicat con-
stant articole în „Hargita 
Népe” și „Csíki Lapok”, dar a 

lucrat și pentru publicațiile „Valóság”, „Művelődés” și „Romániai Magyar Szó”. 
În primăvara anului 1990 a fost membră a comitetului editorial al buletinului 
UDMR publicat la Miercurea-Ciuc, iar în perioada 1991–1992 a făcut parte din 
organismul similar de la publicația Csíki Lapok. 

A adaptat și dramatizat opera rock „A költő visszatér” (Se întoarce poe-
tul) de Páskándi Géza, care a fost prezentată la Miercurea-Ciuc pe 15 martie 
1996, sub titlul „Ne késsetek, harangok!” (Nu întârziați, clopote!). Ulterior, în 
colaborare cu trupa Role, a scris și regizat la Miercurea-Ciuc oratorii și ope-
re rock despre Sfânta Elisabeta din Casa Arpadiană, despre masacrul de la 
Siculeni („Székely golgota”) și despre regele Ladislau I. 

În 1999 a publicat volumul de confesiuni și reflecții „Virrassz velem” 
(Veghează cu mine), în care și-a evocat activitatea publică. În 2006 a apărut 
romanul său „Ha meglebben a függöny” (Dacă se mișcă perdeaua), iar în 
2008 volumul de povestiri „Gonosz novellák” (Povestiri rele). Romanul vizu-
al „Fekete tükör” (Oglinda neagră), scris împreună cu Siklódi Ferenc, a fost 
publicat în 2014 la Miercurea-Ciuc. 

Activitatea sa a fost recunoscută prin mai multe distincții: Premiul Pro 
Urbe (15 martie 1998), Premiul pentru întreaga activitate EMKE (2002), 
Premiul Julianus (2007), Premiul Asociației Németh Géza (2010) și Crucea 
Ordinului de Merit Ungar (2014).

Surse: 
https://szemelyisegek.konyvtar.hargitamegye.ro/hu/d/171/span-

classunderpapp-kincses-emesespan 
https://kriterion.ro/glossary/papp-kincses-emese/

Colaborare 
înfloritoare: înfru-
musețăm împreună 
orașul nostru!
Orașul nostru a câștigat în ultimii ani mai multe premii in-
ternaționale de prestigiu dedicate localităților „înflorite” și, 
pentru al treilea an consecutiv, lucrăm în mod coordonat 
cu localnicii pentru a înfrumuseța localitatea. Sub îndru-
marea grădinarilor orașului, aproximativ 300 de cetățeni 
contribuie la înfrumusețarea cartierelor de blocuri și a fa-
țadelor caselor particulare. Prin munca lor altruistă trans-
formă spațiul nostru comun într-un loc mai primitor și mai 
plăcut. Le mulțumim!

M iercurea-Ciuc a primit o recunoaștere remarcabilă 
în cadrul concursului „Ungaria înflorită” din 2022, 
câștigând premiul I la categoria localităților din afara 

granițelor Ungariei cu peste 40.000 de locuitori. În urma aces-
tui succes, a fost lansată ideea inițierii unei mișcări de înfrumu-
sețare a mediului înconjurător. Și într-adevăr: inițiativa lansată 
în 2023 s-a transformat deja într-o mișcare! La consolidarea 
acesteia a contribuit și medalia de argint acordată anul trecut 
de Entente Florale, un concurs la nivel european prin care se 
evaluează frumusețea localităților.

Scopul mișcării este nu doar plantarea de mai multe flori în 
zona spațiilor verzi din jurul blocurilor, ci și stimularea colabo-
rării între comunitățile de locatari și promovarea unui mediu de 
trai civilizat și atractiv. Ca noutate, în acest an s-au putut alătura 
inițiativei și locuitorii caselor particulare, cu condiția ca în fața 
locuinței să existe un spațiu public. Colaborarea locuitorilor nu 
doar îmbunătățește aspectul orașului, ci contribuie și la crește-
rea atractivității turistice a acestuia.

Mișcarea este coordonată de Direcția Floricolă a orașului, 
care oferă gratuit butași de trandafiri, plante perene, panselu-
țe, echinacee, campanule, semințe de iarbă, arbuști pentru gard 
viu și, la nevoie, unelte de grădinărit (hârleț, sapă, greblă, lopată, 
mătură). De asemenea, se oferă consultanță de specialitate pri-
vind plantarea și întreținerea.

Încă din primul an, aproape 50 de echipe s-au înscris în 
program, anul trecut numărul acestora a crescut la 60, iar anul 
acesta aproape 100 de echipe au răspuns apelului nostru! Până 
acum, 27 de angajați ai Direcției Floricole s-au ocupat de florile 
din spațiile publice, însă în aprilie li s-au alăturat aproximativ 300 
de cetățeni, care au primit semințe și unelte de mână.

„A fost un sentiment fantastic să fim împreună și să lucrăm 
împreună pentru un oraș mai verde și mai frumos! Sperăm că 
exemplul bun va fi molipsitor și tot mai mulți se vor alătura aces-
tei mișcări. Să nu uităm că munca locuitorilor nu se limitează 
doar la zona în care trăiesc, ci, datorită contribuției lor, întregul 
oraș devine mai frumos și mai atrăgător!”, a declarat viceprima-
rul Bors Béla, după ce i-a întâlnit personal pe locuitorii care s-au 
alăturat inițiativei în momentul distribuirii semințelor și plantelor.

La închiderea ediției, echipele au finalizat activitățile de 
plantare. Rezultatele sunt deja vizibile în cazul răsadurilor, dar 
vor deveni și mai evidente în săptămânile și lunile următoare.

Mulțumim pentru parteneriat! Ne revedem anul viitor! 
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Focus

Cu credință și smerenie – sfințirea bucatelor 
din Duminica Paștelui, în imagini
Și în acest an, mii de oameni s-au adunat în centrul municipiului Miercurea-Ciuc, în Piața Libertății, pentru cel mai mare ceremonial de sfinți-
re a bucatelor de Paște din Bazinul Carpatic. Cu ocazia sfințirii bucatelor din Duminica Paștelui, participanții aduc în mod tradițional cozo-
nac, miel, șuncă, ouă, sare și vin în coșurile acoperite cu ștergare, pe care apoi le consumă în familie în cinstea Învierii lui Hristos. Predica 
a fost rostită de Tamás József, episcop auxiliar retras, care a remarcat în cuvântul său: „Acest popor mai are credință, rămâne atașat de 
Dumnezeu și de tradițiile sale și astfel și de cele legate de sărbătoarea Paștelui.” Ceremonialul de sfințire a bucatelor fost transmis în direct și 
de această dată pe pagina de Facebook a primarului Korodi Attila, astfel că evenimentul plin de solemnitate poate fi revăzut în întregime.

FOTOGRAFII: TEUTSCH TAMÁS 
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Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 25 aprilie 2025, iar 
în ședință extraordinară pe data de 15 
aprilie. Hotărârile din aprilie 2025 sunt 
următoarele: 

	� Hotărârea nr. 90
privind aproborea proiectului și a cheltuielilor 
legate de proiect, pentru investiția: „Reabilitarea 
parcului Fodor Sándor” 

	� Hotărârea nr. 91
privind aprobarea modificării art. 1 din Hotărârea 
nr. 357/2018 privind aprobarea Registrului spații-
lor verzi din municipiul Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 92
privind aprobarea acordării subvenției pentru 
cofinanțarea activităților Clubului Sportiv Școlar 
Miercurea-Ciuc pe anul 2025 

	� Hotărârea nr. 93
privind achitarea cotizației pe anul 2025 către 
Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Pro 
Cultura Siculi” 

	� Hotărârea nr. 94
privind achitarea cotizației pe anul 2025 către 
Asociația de Dezvoltare Microregioanlă „Alcsík” 

	� Hotărârea nr. 95
privind aprobarea achitării cotizației pe trimestrul 
I. pentru anul 2025 către Asociația GAL Urban 
Ciuc 

	� Hotărârea nr. 96
privind aprobarea trecerii din domeniul public în 
domeniul privat al municipiului Miercurea-Ciuc a 
unor anexe (C5, C7) din imobilul situat în munici-
piul Miercurea-Ciuc, P-ța Cetății nr. 1, în vederea 
scoaterii din funcțiune și casării acestora  

	� Hotărârea nr. 97
privind aprobarea Planului de selecție – com-
ponentă inițială a procedurii de selecție a can-
didaților pentru poziția vacantă de adminis-
trator în Consiliul de Administrație al societății 
Csíki Sportcentrum SRL, pe durata mandatului 
rămas  

	� Hotărârea nr. 98
privind aprobarea Regulamentului privind proce-
dura de acordare a serviciilor de îngrijire la domi-
ciliu pentru persoanele vârstnice din municipiul 
Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 99
privind aprobarea Programului de Acțiune 
Comunitară destinat prevenirii și combaterii ris-
cului de sărăcie și excluziune socială, pentru anul 
2025  

	� Hotărârea nr. 100
privind modificarea anexei Hotărârii nr. 78/2025 
privind aprobarea Studiului de oportunitate în 
vederea închirierii unui imobil pentru Direcția de 
Asistență Socială Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 101
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică Romania SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unui teren aflat în proprietatea publi-
că al Municipiului Miercurea-Ciuc 
Hotărârea nr. 102
privind aprobarea acceptării donației oferite 
Municipiului Miercurea-Ciuc de către donatorul 
Welco Property SRL 

	� Hotărârea nr. 103
privind aprobarea acceptării unei donaţii oferită 
Municipiului Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 104
privind aprobarea încheierii unui contract de su-
perficie între Asociația Composesorală „Aranyos 
Csíkszereda” și Municipiul Miercurea-Ciuc 

	� Hotărârea nr. 105
privind aprobarea modificării Contractului de 
concesiune nr. 2/1993, încheiat cu Iris Service 
Ciuc SA, cu modificările și completările ulterioare 

	� Hotărârea nr. 106
privind aprobarea suspendării parțiale a 
Contractului de administrare nr. 30939/72079/ 
17.12.2018, încheiat cu Județul Harghita prin 
Consiliul Județean Harghita 

	� Hotărârea nr. 107
privind exercitarea/neexercitarea dreptului de 
preemţiune cu privire la intenţia de vânzare pen-
tru imobilul situat în municipiul Miercurea-Ciuc, 
str. Márton Áron nr. 2 ap. 1, județul Harghita 

	� Hotărârea nr. 108
privind aprobarea modificării și completării Hotărârii 
nr. 195/2022 privind aprobarea delegării gestiunii 
prin concesionare directă a serviciului public de ad-
ministrare a domeniului public și privat – activitatea 
de administrare și exploatare a bazelor sportive și 
de agrement – în municipiul Miercurea-Ciuc în fa-
voarea Csíki Sport és Rekreatív SRL, cu modificări-
le și completările ulterioare 

	� Hotărârea nr. 109
privind aprobarea modificării și completării 
Hotărârii nr. 6/2008 privind însușirea Listei de 
inventar cu bunurile care alcătuiesc domeniul pu-
blic al municipiului Miercurea-Ciuc, cu modificări-
le și completările ulterioare 

	� Hotărârea nr. 110
privind aprobarea analizei stadiului de înscriere a 
datelor în Registrul agricol pentru trimestrul I (ia-
nuarie–martie) al anului  2025 

	� Hotărârea nr. 111
aprobarea atribuirii dreptului de proprietate a co-
tei de ¾ parte din suprafața tabulară de 252 mp 
intravilan

	� Hotărârea nr. 112
privind indexarea impozitelor şi taxelor locale 
care constau într-o anumită sumă în lei sau care 
sunt stabilite pe baza unei anumite sume în lei, 
precum și limitelor amenzilor care se fac venit la 
buget local, pentru anul 2026 

	� Hotărârea nr. 113
privind aprobarea Bugetului de venituri şi chel-
tuieli pe anul 2025 pentru societatea Csíki Trans 
SRL 

	� Hotărârea nr. 114
privind aprobarea Bugetului de venituri şi chel-
tuieli pe anul 2025 pentru societatea Goscom SA 

	� Hotărârea nr. 115
cu privire la modificarea Hotărârii nr. 239/2024 
privind aprobarea Programului Municipal 
„Educație financiară, orientare în carieră și dez-
voltare competențe”, anul școlar 2024–2025 

	� Hotărârea nr. 116
elaborare plan urbanistic zonal – zonă case de lo-
cuit individuale cu regim redus de înălțime

	� Hotărârea nr. 117
privind aprobarea prelungirii Contractului de co-
modat nr. 6181/2021, încheiat cu Centrul Militar 
Județean Harghita, cu modificările și completă-
rile ulterioare 

	� Hotărârea nr. 118
privind aprobarea achitării cotizației pe anul 2025 
către Asocația de Dezvoltare Intercomunitare 
Harghita 

	� Hotărârea nr. 119
privind aprobarea Documentaţiei de avizare a 
lucrărilor de intervenţie și a indicatorilor teh-
nico-economici pentru investiţia „Demolare 
C1, C2, C11 și construire gard” la imobilul din str. 
Băilor nr. FN 

	� Hotărârea nr. 120
privind aprobarea modificării Hotărârii 381/2024 
privind aprobarea execuţiei bugetului general al 
municipiului Miercurea-Ciuc pentru trimestrele I, 
II, III și IV pentru anul 2024 

	� Hotărârea nr. 121
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA în 
vederea aprobării Planului de selecție – compo-
nentă integrală a procedurii de selecție a candi-
daților pentru poziția vacantă de administrator 
în Consiliul de Administrație al societății Csíki 
Sportcentrum SRL, pe durata mandatului rămas

	� Hotărârea nr. 122
privind modificarea Hotărârii nr. 74/2025 privind 
aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 şi esti-
mări pentru anii 2026–2028 

	� Hotărârea nr. 123
privind aprobarea dării în administrare al contai-
nerelor mobile situate în str. Primăverii în favoa-
rea Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc

	� Hotărârea nr. 124
privind achitarea cotizației de membru a 
Municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2025 că-
tre Asociația de Dezvoltare Intercomunitară 
Zonă Metropolitană Ciuc – Asociația Csík 
Metropoliszövezet

Hotărârile 
Consiliului Local
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P rin obținerea autonomiei Direcției de 
Asistență Socială din Miercurea-Ciuc, am 
făcut un pas foarte important în vederea 

funcționării eficiente a rețelei de servicii sociale. 
Într-un mod mult mai puțin birocratic decât înain-
te, putem acorda o atenție sporită persoanelor în 
vârstă, celor cu dizabilități și, în general, locuitorilor 
din Miercurea-Ciuc aflați în situații defavorizate. 

Astfel, am consolidat acel pilon pe care se 
sprijină sistemul „clasic” de protecție socială. Am 
întărit și mai mult stabilitatea socială prin înființa-
rea Grupului de Acțiune Locală (GAL) Urban Ciuc, 
care se concentrează în mod special pe catego-
riile de populație care trăiesc în sărăcie extremă 
și au nevoie de sprijin pentru incluziune socială. 
Printre membrii Grupului de Acțiune Locală se 
numără Primăria Miercurea-Ciuc, Școala Generală 
Xantus János, mai multe organizații sociale și ca-
ritabile (Caritas Alba Iulia – filiala Miercurea-Ciuc, 
Asociația Persoanelor cu Dizabilități din județul 
Harghita, Serviciul de Ajutor Maltez din România), 
precum și întreprinderi locale și persoane fizice din 
comunitățile vizate.

„Scopul nostru este să elaborăm, printr-o 
colaborare reală la nivel local și cu implica-
rea familiilor afectate, instrumente eficiente și 
programe sustenabile care să îmbunătățească 
durabil calitatea vieții și șansele copiilor, vârstni-
cilor, persoanelor cu dizabilități, șomerilor, fami-
liilor cu venituri reduse și ale romilor”, a subliniat 
viceprimarul Sógor Enikő. 

Asociația GAL Urban Ciuc consideră priori-
tare acele programe care contribuie la ate-
nuarea problemelor structurale din domeniul 

educației (programe after-school, mentorat, sprijin pentru ali-
mentație, reducerea agresiunii și violenței în școli, combaterea 
abandonului școlar etc.). Cu sprijinul unor specialiști în comuni-
care din Ungaria, s-au organizat ateliere pentru tineri romi, cadre 
didactice și specialiști, pentru a învăța tehnici de comunicare 
non-violentă și a încuraja implicarea în viața comunității.

Intervenția timpurie în copilărie: cel mai impor-
tant instrument al schimbării

După introducerea obligativității frecventării grădiniței pentru co-
piii din medii defavorizate și intensificarea muncii sociale în comunită-
țile de romi, rata de înscriere în învățământul preșcolar s-a îmbunătă-
țit semnificativ în ultimii ani. Totuși, rata abandonului școlar timpuriu 
în rândul elevilor romi este de aproape patru ori mai mare decât în 
rândul celorlalți copii. Cauzele complexe ale acestui fenomen țin în 
mare parte de deficiențele structurii educaționale și de prejudecățile 
sociale. Schimbarea sistemică necesită o intervenție profundă și de 
durată din partea întregii comunități civile, profesionale și politice. 

Abandonul școlar timpuriu și performanțele slabe la școală 
își au adesea rădăcinile în dezavantajele inițiale ale copiilor care 
trăiesc în sărăcie extremă – exact acea zonă în care intervențiile 
locale, chiar și de mică amploare, pot fi eficiente și de succes. 

La inițiativa grupului de acțiune locală, încercăm să acordăm o 
atenție deosebită sprijinirii dezvoltării timpurii a copiilor defavorizați. 
În cadrul programului pilot lansat în aprilie, vizăm dezvoltarea gradului 
de pregătire școlară și a competențelor de bază necesare învățării 
pentru copiii de grădiniță și clasa pregătitoare de la Școala Xantus 
János. Programul vizează consolidarea competențelor motrice, 
emoționale, lingvistice și cognitive ale copiilor cu vârste între 2 și 7 ani. 

Ca prim pas, specialiști în intervenție timpurie efectuează o 
evaluare complexă, iar apoi organizează activități personalizate, 
prin joc, săptămânal, în patru grupe. Scopul Asociației GAL Urban 
Ciuc este ca aceste intervenții timpurii să devină accesibile în mod 

constant pentru toți copiii aflați în risc.
Programul este deocamdată finanțat pentru 

o perioadă de 4 luni, cu sprijinul Fundației Nouă 
ne pasă.

Continuăm cu hotărâre
Primăria municipiului Miercurea-Ciuc, împre-

ună cu Direcția de Asistență Socială și Asociația 
GAL Urban Ciuc, este angajată în abordarea 
sistematică și cuprinzătoare a problemelor ex-
cluziunii sociale. De la reorganizări instituționale, 
la planificare strategică și până la intervenții con-
crete, fiecare pas este orientat spre realizarea 
unor schimbări reale și durabile în viața celor mai 
vulnerabili membri ai societății – în special a co-
piilor. Credem că atenția și resursele investite în 
dezvoltarea timpurie aduc beneficii atât la nivel 
individual, cât și social, iar cheia viitorului orașului 
nostru este asigurarea de șanse echitabile pen-
tru fiecare familie și copil.

Primăria municipiului 
Miercurea-Ciuc și-a asumat 
sprijinirea persoanelor aflate 
în situații dezavantajate din 
punct de vedere social. Un 
pas esențial în acest sens a 
fost organizarea Direcției de 
Asistență Socială Miercurea-
Ciuc ca entitate juridică de 
sine stătătoare, oferindu-i o 
mai mare autonomie în atra-
gerea finanțărilor, precum și în 
angajarea și formarea speci-
aliștilor. Un alt pas important 
a fost înființarea, în august 
2023, a unui grup de acțiune 
locală bazat pe un partene-
riat între autoritățile locale, 
societatea civilă, instituțiile de 
învățământ și mediul de afa-
ceri – Asociația GAL Urban 
Ciuc. Scopul organizației este 
elaborarea unei strategii in-
tegrate prin care să atragă 
cât mai multe fonduri externe 
pentru susținerea activităților 
menite să reducă sărăcia 
extremă și excluziunea soci-
ală. Să facem cunoștință cu 
această asociație inovatoare!

Funcționarea rețelei noastre sociale 
se sprijină pe doi piloni

DESENUL LUI HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN

Flowchart
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna aprilie?

Poliția Locală s-a mutat
Din cauza renovării sediului primări-
ei, Poliția Locală Miercurea-Ciuc s-a 

mutat în clădirea fostului restaurant de la 
Jigodin-Băi.

Modernizăm 
transportul public

Am semnat contractul de execuție pentru 
investiția finanțată din fonduri europene care 
vizează dezvoltarea rețelei de autobuze și a 
sistemului de parcare. Sistemul inteligent de 
management al traficului va fi complet func-
țional odată cu punerea în circulație a noilor 
autobuze, oferind un transport public com-
petitiv la nivelul marilor orașe.

Superproducție în șaua Șumuleului

În cadrul unei conferințe de presă a fost 
anunțat concertul gratuit „Csillag az égen” 
(Stea pe cer) al trupei Bagossy Brothers 
Company, care va avea loc în data de 14 
iunie în șaua Șumuleului. Spectacolul re-
prezintă o premieră în Transilvania, fiind 
prezentat pentru prima dată anul trecut, în 
octombrie, la Teatrul „Erkel” din Budapesta.

Ziua romilor sărbătorită 
pentru prima dată 
la Miercurea-Ciuc

Cu sprijinul Direcției de Asistență Socială din 
Miercurea-Ciuc, s-a organizat pentru prima 
oară sărbătoarea de Ziua Romilor (8 aprilie) 
în oraș. Evenimentul în aer liber din zona 
Jigodin a inclus un concurs de gătit, dansuri, 
spectacole și activități pentru copii, precum 
și concerte și s-a adresat romilor din zona 
Ciucului și altor persoane interesate.

Am avut ocazia să ascultăm 
tineri talentați

Datorită Orchestrei de Cameră Ciuc, tineri 
talentați au avut ocazia să se prezinte pen-
tru a patra oară în cadrul unui concert orga-
nizat la Cinema „Csíki Mozi”, alături de artiștii 
orchestrei.

Experiență cinematografică 
pentru copiii care merg 
la școală cu Pedibus 

Cu sprijinul cinematografului „Csíki Mozi”, 
aproximativ două sute de copii și însoți-
tori voluntari au avut parte de o experiență 
comunitară deosebită, vizionând noul film 
Albă ca Zăpada.

Evenimente 
de Ziua Poeziei

Biblioteca Județeană „Kájoni János” și 
Fundația Agora au organizat un concurs de 
recitare, trupa Misztrál a susținut un specta-
col poetic, iar actorii Teatrului „Csíki Játékszín” 
au prezentat creații de Szabó Lőrinc în ca-
drul reprezentației tradiționale „Tizenegy” 
(Unsprezece). Evenimentul de două zile dedi-
cat Zilei Poeziei Maghiare (11 aprilie) s-a înche-
iat cu un concert al trupei Role.

Brânzeturi în orice cantitate, 
de calitate excelentă

Organizația „Székely Gazdaszervezetek 
Egyesülete” (Asociația Organizațiilor 
Fermierilor Secui)  a organizat, pe strada Petőfi 
Sándor, un eveniment de două zile intitulat 
„Böjti Csemege” – Selecția de brânzeturi din 
Bazinul Carpatic, cu 93 de mostre prezentate.

Povestea Patimilor 
la Șumuleu

Anul acesta, povestea Patimilor lui Hristos 
a fost recreată din nou în fața bisericii de la 
Șumuleu-Ciuc. De la intrarea în Ierusalim, 
la scena cu Pilat, până la răstignire și pro-
misiunea Învierii, toate momentele au fost 
puse în scenă de cei 60 de tineri creștini 
din comunitatea „Passió” (Patimile) de la 
Șumuleu-Ciuc, în Duminica Floriilor.

Medalie de argint cât 
una de aur în Erste Liga

După o luptă uriașă, Sport Club Miercurea-
Ciuc a câștigat medalia de argint în Erste 
Liga. Deși ACSH Gheorgheni a câștigat fi-
nala cu scorul de 4–2, băieții din Miercurea-
Ciuc au oferit, pe tot parcursul sezonului, o 
experiență comunitară care a valorat cât o 
medalie de aur. Vă mulțumim!

Hristos a înviat!

Și anul acesta, mii de oameni au par-
ticipat la ceremonialul de sfințire a alimente-
lor de Paște, manifestare devenită tradiție în 
piața centrală din Miercurea-Ciuc. Fotografii 
pe paginile 6–7!

Ne-am luat rămas-bun de 
la Papa Francisc

Luni, în a doua zi de Paște, a trecut la cele veș-
nice Papa Francisc, primul suveran pontif care 
a vizitat Șumuleul. În memoria vizitei istorice din 

1 iunie 2019, conducerea orașului a inițiat rede-
numirea drumului parcurs de acesta spre altarul 
de la Șumuleu în „Drumul Papei Francisc”.

Zilele Filmului Maghiar 

În ultimul weekend din aprilie, filmul 
maghiar a fost sărbătorit din nou, cu proiec-
ții ce conectează începuturile cinematogra-
fiei cu prezentul. Datorită colaborării dintre 
Consulatul General al Ungariei la Miercurea-
Ciuc, cinematograful „Csíki Mozi” și primăria 
orașului, timp de patru zile au fost proiec-
tate filme vechi și noi, locale și din Ungaria, 
legate tematic de împlinirea a 80 de ani de la 
Holocaust. Programul a inclus și o expoziție, 
precum și discuții tematice.

OTDK la Sapientia

Facultatea din Miercurea-Ciuc a Universității 
Sapientia a găzduit sesiunea de Științe Agricole 
a Conferinței Naționale Studențești (OTDK). 
La eveniment au participat aproximativ 200 de 
profesori și 300 de studenți de pe întreg cu-
prinsul Bazinului Carpatic. A fost pentru prima 
dată când facultatea din Miercurea-Ciuc a fost 
gazdă a acestui eveniment internațional.

FK Csíkszereda 
a promovat în prima ligă!

Deși nu s-a întâmplat în Miercurea-Ciuc, merită 
menționat: în urma egalurilor dintre doi rivali, 
s-a confirmat că echipa FK Csíkszereda va juca 
în Liga I în sezonul viitor! Este o zi istorică pentru 
sport, fiind pentru prima dată când orașul nos-
tru ajunge în prima ligă a fotbalului românesc. 
Hai, FK Csíkszereda!

Dans timp de cinci zile

Timp de cinci zile, diferite stiluri de dans au fost 
în centrul atenției în orașul nostru. Cu ocazia 
Zilei Internaționale a Dansului, celebrată pe 29 
aprilie, organizatorii au pregătit un program di-
vers, anul acesta pentru cea de a șasea oară.

Ziua persoanelor 
cu dizabilități

Ziua persoanelor cu dizabilități a fost organiza-
tă la Șumuleu-Ciuc de către Caritas Alba Iulia, 
cu participarea persoanelor cu dizabilități, a 
părinților și îngrijitorilor acestora, a angajaților 
instituțiilor, voluntarilor și comunităților de susți-
nere. Activitățile variate au avut ca punct culmi-
nant Sfânta Liturghie festivă din biserica de la 
Șumuleu-Ciuc, oficiată de către arhiepiscopul 
Kovács Gergely. 
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Din registrul stării civile – luna aprilie

DECESE

30

CĂSĂTORII

8

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

Bodor Barnabás
Bálint Tiberiu
Barcsay Clara
Gál Éva
Györgypál Viktoria
Csedő Gyöngyvér
Mihali Francisc
Császár-Pál Ágnes-Éva
Peter Șara
Keresztes Katalin

Biblia Sára
László Erzsébet-Edit
Bidiga Aurelia
Szebeni Erzsébet
Pál Teréz
Neacșu Dan-Mihail
Bálint Anna
Zsok Martin
Molnár Anton
Szilágyi Iulia

Bodor Magdolna
Ilinca Gheorghe
Erős Elisabeta
Ambrus Berta
Sándor Vilmos
Bogos Magdalena
Bálint Carol
Szántó Mária-Magdolna
și alte 2 persoane

Albert Jávor-Tamás
Csiki Benedek
Hajnal Bálint-István
Dávid Csanád
Csúcs Joel

Vitán Szintia
Rancz Ádám-Magor
Jánó Iván
și alte 2 fete și 1 băiat

Galaczi Zoltán – Tankó Ibolya
Horvath Balázs – Kasléder Beatrix
Veress Csongor – Egyed Katalin
Csutak Attila – Albert Helga
Barabás Csongor-István – Nagy Emese
Czintos Zsombor – Bodor Rita
și alte 2 cupluri
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